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Együttműködési megállapodás a Budavári
Önkormányzat és az MNMKK Országos Széchényi
Könyvtár között
      2025/04/25  

   

A megállapodás célja a Budavárhoz köthető kulturális értékek megőrzése, könyvek, kiadványok
digitalizálása, bemutatása és közkinccsé tétele, valamint egy hosszú távú, intézményesített
együttműködés kialakítása a két intézmény között.
 

[1]

 

2025. április 17-én együttműködési megállapodást írt alá Böröcz László, Budapest I.
kerületének polgármestere és Rózsa Dávid, az MNMKK Országos Széchényi Könyvtár
főigazgatója. A megállapodás célja a Budavárhoz köthető kulturális értékek megőrzése, könyvek,
kiadványok digitalizálása, bemutatása és közkinccsé tétele, valamint egy hosszú távú,
intézményesített együttműködés kialakítása a két intézmény között. A sajtónyilvános aláírási
eseményre a Budavári Önkormányzat Hivatalában került sor.
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Böröcz László polgármester elmondta, hogy amikor 2024 októberének elején átvették a hivatal
épületét, meglepő tapasztalatokat szereztek: számos értékes könyvet találtak szakszerűtlenül
tárolva. Ezért kereste meg a nemzeti könyvtár főigazgatóját azzal a céllal, hogy az MNMKK OSZK
szakembereinek segítségével felmérjék ezt az állományt, és amennyiben szükséges, restaurálják
vagy javítsák az egyes példányokat. Az együttműködési megállapodás lehetővé teszi, hogy a
jövőben mindenki számára elérhetővé váljanak ezek a kulturális értékek, és az önkormányzati
hivatalba látogatók egy olyan új, értékőrző térrel találkozzanak, ahol múlt és jelen találkozik.

Rózsa Dávid hangsúlyozta: a nemzeti könyvtár küldetése, hogy a magyar írott kulturális örökség
megőrzésével és elérhetővé tételével hozzájáruljon a nemzeti identitás megőrzéséhez, valamint
aktívan részt vegyen a tudásalapú társadalom kialakításában és fejlesztésében. Mint fogalmazott, a
helyi közösségek kultúrája jelenti a nemzeti kultúra alapköveit, ezért az, hogy a budapesti I. kerületi
önkormányzattal intézményesített kapcsolat jön létre, mindkét fél számára különleges jelentőséggel
bír.
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Az együttműködés keretében a felek közösen szerveznek kulturális rendezvényeket, támogatják a
kerület híres lakóinak emlékezetét, és közösen gondozzák majd azokat a helyismereti és
helytörténeti kiadványokat, amelyek az I. kerület identitása szempontjából kiemelt jelentőségűek. A
partnerség egyaránt magában foglalja a Polgármesteri Hivatal épületében található
könyvgyűjtemény könyvtárrá szervezését, az állomány felmérését, szükség esetén restaurálását,
valamint a dokumentumállomány bővítését egy új kézikönyvtár kialakítása céljából.

Az együttműködés első konkrét eredményeként a nemzeti könyvtár digitalizálta a Várnegyed című,
1993 óta megjelenő kerületi újság teljes archívumát. A projekt keretében 637 lapszám, több mint
tízezer oldalnyi tartalom vált elérhetővé az együttműködés aláírásának napján az Elektronikus
Periodika Archívum felületén. [4] Az így létrejött online adatbázis mindenki számára szabadon,
ingyenesen és jó minőségben hozzáférhető.

 

A digitalizálás az MNMKK OSZK digitalizáló központjában történik, amely Közép-Európa legnagyobb
és legjelentősebb ilyen típusú infrastruktúrája. Az ezer négyzetméteren működő központ minden
dokumentumtípus üzemszerű, tömeges és teljes körű digitalizálására alkalmas, beleértve a
kiemelten védett műtárgyak kezelését is. A 2025-ös évben a nemzeti könyvtár digitalizáló
kapacitása eléri a húszmillió levilágított oldalt; a folyamatot minden esetben gondos állapotfelmérés
előzi meg. A könyvtár számára különösen fontos, hogy e hatalmas kapacitásait közhasznú célok –
például az I. kerülettel közös kulturális értékmentő programok – szolgálatába állítsa.
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A nemzeti könyvtár különleges ajándékcsomaggal is készült az eseményre. Ennek két legértékesebb
darabja Mátyás király Philostratus-kódexének, [5] valamint az első Magyarországon nyomtatott
könyv, a Budai krónika, azaz a Chronica Hungarorum [6] exkluzív minőségű fakszimiléje volt
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